



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№39 (30390)

16+

14 апреля 2016 года

Цена свободная

- **В Богатом тоже плачут**
Перед выборами чиновники выдают целые корбы пустых обещаний
- **Патронов не жалеть!**
Призрак 9 января и 4 октября
Кто написал законопроект о нацгвардии?
— 2-я страница
- **В Верховной Раде броуновское движение**
Украинские политики явно не годятся в музыканты
- **Куба на пике перемен**
Значение съезда коммунистов острова Свободы трудно переоценить
— 3-я страница

Величайший триумф Советской страны

12 апреля в рамках Всероссийского массового мероприятия по защите научно-технического комплекса страны, посвящённого 55-й годовщине первого космического полёта Ю.А. Гагарина, по всей стране прошли массовые акции сторонников и союзников КПРФ

Геннадий ЗЮГАНОВ

Мы были первыми не только в космосе

Коммунисты, комсомольцы, сторонники партии пришли в этот день на Красную площадь. Они возложили цветы к Мавзолею В.И. Ленина и к урне с прахом Ю.А. Гагарина в Кремлёвской стене. Возглавил колонну под красными флагами лидер КПРФ Г.А. Зюганов. После окончания торжественной церемонии Геннадий Андреевич выступил перед журналистами.

ИСТОРИИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА Великий Октябрь 1917-го, Великая Победа в мае 1945-го и Великий прорыв в космос Юрия Алексеевича Гагарина, советского офицера, талантливого русского парня, открыли принципиально новую эру, — сказал лидер КПРФ. — Наша советская Родина-победительница первой отменила карточки. После войны она сумела возродить экономику и полностью возродить страну. И за считанные годы создала целый ряд новых отраслей, связанных с ракетно-космической техникой. Вдумайтесь, после войны не прошло и 12 лет, как на околоземную орбиту был выведен первый спутник и вся планета услышала голос великой Советской державы. За 2,5 года построили Байконур, там работало 100 тысяч человек, и эта половина связала Землю со Вселенной. Это был выдающийся подвиг инженеров, строителей, военных, которые совершили его в неимоверно сложных условиях.

Страны, Советской власти и советской системы воспитания. Это был триумф самых выдающихся достижений науки и техники. Сегодня наши депутаты, открывая заседание Государственной думы, заявили о том, что ни во времена Петра Великого, ни во времена Александра III, хотя наша страна являлась мощной, сильной и уважаемой, она не была самой первой в области науки и техники. Полёт Гагарина продемонстрировал, что у нас лучшая техника, лучшая математика, лучшая наука, суперклассные инженеры и специалисты. Они создали уникальную «королевскую семью», которая после полёта Гагарина тут же встала на боевое дежурство.

«Полёт Гагарина, — продолжил лидер КПРФ, — не только открыл новую космическую эру, но и сломал возможное американское превосходство в области ядерных вооружений. Он доказал, что база, которую американцы окружали СССР, что их радары, прочёсывавшие наше небо, их ракеты нам уже не страшны. И американцы уже не отсиживаются за двумя океанами, где они дважды спасались от мировых войн. Ракетно-космическая техника и полёт Гагарина, продолжавшийся 108 минут, доказали, что все объекты, которые будут угрожать нашей стране, уязвимы. Это открыло принципиально новую эру для нашей национальной безопасности».

«Мы в прошлом веке, — отметил Геннадий Андреевич, — добились трёх гигантских достижений. За Великий Октябрь, открывший новый свет человечеству, за Великую Победу и Великий прорыв в космос нам поставят памятник на любом суде истории. Я хочу вас продемонстрировать газету «Правда» за 13 апреля 1961 года. Если вы там прочтёте все поздравления и приветствия, то просто ахнете. Даже президент США Джон Кеннеди вынужден был сказать: «Я поздравляю СССР, они обожают нас. Мы с горечью сообщаем, что советская техника, наука оказались гораздо сильнее». И американцы тогда прислали к нам комиссию, работавшую довольно продолжительное время. Она подготовила доклад на две



тысячи страниц, сердцевиной которого стала глава «Что знает Иван, и чего не знает Джонни». Американцы сделали вывод, что мы обогнали их прежде всего в советской школе».

«Сегодня утром, — сказал далее Г.А. Зюганов, — по одному из телеканалов был показан репортаж. Там плохо выбранный человек вспоминал, что где-то не задалось, что-то не пошло, не так полетели. Мы эту байку слушаем двадцать с лишним лет: не то строили, не те руководили, не туда летали, не так открывали. А ведь мы были первыми! Первым всегда труднее. Мы были первыми в 1917 году, были первыми в 1945-м, грудью прикрыв планету от фашизма. Мы на выставке в Брюсселе в 1958 году показали всему миру первый искусственный спутник Земли, первую атомную станцию, лучшую автомашину «Волга», которая получила Гран-при, первый самоходный комбайн. Мы были первыми и на целине, и в космосе, и в изучении новых планет. Так было и с Луной, и с Венерой».

«Сейчас в России борются две тенденции, — отметил Геннадий Андреевич. — Одна из них унижает страну, её поддерживают те, кто затопил станцию «Мир», кто выбрасывал из учебников русский язык и математику. Это «пятая колонна», которая и сегодня плетёт над здравым смыслом. Они навязывают в школах ЕГЭ, не понимая, что лишь системные знания от детского сада до школы могут позволить стране уверенно смотреть в будущее. А на другой стороне те, кто сегодня строит космодром «Восточный», кто открывает космос для новых ракет «Ангара», кто создаёт современные научные школы».

«Наша страна имеет уникальную историю, — напомнил Геннадий Андреевич. — Не надо слушать тех мерзавцев, болтунов, которые плюют в великую советскую эпоху, а сами едят и пьют из колодца, созданного этой эпохой. Не слушайте параноиков из Думы, которые орут, что Ленин что-то делал не так. Под документом о создании нынешней Российской Федерации нет никаких других подписей, кроме подписи Владимира Ульянова (Ленина). Не слушайте тех, кто унижает сталинскую эпоху и сталинскую модернизацию. Под документами о создании ООН и Совета Безопасности нет другой подписи, кроме подписи Иосифа Сталина. Они закладывали основы нашей мощи и нашего будущего, и нормальная страна, уважаемая



Республика Крым

Республика Крым

12 апреля в Симферополе коммунисты, члены Союза советских офицеров, комсомольцы, студенты, жители и гости города собрались у памятной доски Ю.А. Гагарину, чтобы возложить цветы и отдать дань памяти советскому человеку, который впервые 55 лет назад полетел в космос. Поздравил всех собравшихся секретарь Крымского республиканского комитета КПРФ М.М. Голубев: «Мне хотелось бы отметить, что памятная доска Юрию Гагарину, у которой мы сегодня собрались, была открыта по инициативе коммунистов нашего республиканского отделения Коммунистической партии. Затем колонна коммунистов и сторонников партии торжественным строем прошла к кинотеатру «Космос», возле которого расположены бюсты С.П. Королёва и Ю.А. Гагарина. Здесь и состоялась праздничная митинг в честь 55-летия первого полёта человека в космос, на котором выступил первый секретарь Крымского рескома О.А. Соломахин. Затем состоялась церемония возложения цветов к бюстам Ю.А. Гагарина и С.П. Королёва. Праздничные акции прошли во многих городах и посёлках Крыма.

Рязань

Праздничный митинг и возложение цветов прошли возле памятника

Калуга



риалы, посвящённые юбилейному событию, а также разъясняющие основные положения Антикризисной программы КПРФ.

Орловская область

С 10 часов утра в районных центрах и городах прошли одиночные пикеты с раздачей репринта газеты «Правда» от 13 апреля 1961 года. Акции привлекли внимание жителей. Пожилые люди с ностальгией вспоминали этот день, эмоционально делились с пикетчиками своими воспоминаниями. Молодёжь с интересом изучала номер из истории страны.

В городе Орле состоялось возложение цветов к памятнику выдающегося русского и советского авиаконструктора, Героя Социалистического Труда, кавалера двух орденов Ленина, лауреата двух Сталинских премий, депутата Верховного Совета СССР первого созыва Н.Н. Поликарпова.

Калуга

Городской комитет КПРФ провёл автопробег «Дорогу к звёздам прокладывали коммунисты!» с возложением цветов к памятникам В.И. Ленину, К.Э. Циолковскому, С.П. Королёву и Ю.А. Гагарину.

Под советские песни краснознаменная автоколонна начала движение по Калуге. Маршрут охватывал центральные и другие многолюдные улицы города.

Машинны были украшены партийной символикой, лозунгами. Звучали слова советских песен: «Он сказал: «Поехали!», «И вновь продолжается бой. И сердце тревожно в груди. И Ленин так молодой!», «Земля в иллюминаторе». Через мегафон участники автопробега поздравляли калужан и гостей города с праздником и рассказывали об основных вехах в освоении космоса в СССР. Традиционно участники автопробега посетили мемориальный Дом-музей великого русского учёного К.Э. Циолковского, расположенный на берегу Оки.

Участники автопробега возложили цветы к памятнику Ю.А. Гагарина и посетили новую выставочную композицию в Музее космонавтики в честь 55-летия первого полёта человека в космос.

Курская область

На Театральной площади Курска агитаторы раздавали спецагитаторы газеты «Правда», посвящённый Дню космонавтики. Прохожие с интересом останавливались, чтобы пообщаться с агитаторами, одетыми в партийную атрибутику, животрепещущие проблемы современности, рассказать о наиболее важных.

В этот день на митинг вместе с КПРФ в большом количестве вышли уволенные работники Единого расчётно-кассового центра, которым городская администрация не предоставила никакой возможности для дальнейшего трудоустройства, их не ставят на биржу труда, не выплачивают никаких пособий.

Прямо с митинга они отправили своего представителя с плакатом для одиночного пикета к зданию городской администрации, которая была учредителем ЕРКЦ и закрыла его, не предупредив коллектив. Он будет стоять там всё время, пока будет идти заседание городского Соборания и пока не будет принято конкретное решение.

Митинги и пикеты КПРФ, посвящённые 55-й годовщине первого космического полёта Ю.А. Гагарина, прошли в этот день во многих районах и городах области.



Ивановская область

Коммунисты приняли самое активное участие в подготовке публичной акции. Были изготовлены баннеры, рассказывающие о развитии космической науки и техники в Советском Союзе и о подвиге Ю.А. Гагарина. 12 апреля 2016 года, на акции, баннеры были размещены на палатке КПРФ как неоспоримый аргумент превосходства социалистической системы над капиталистическим упадком в экономике.

В пикетировании вместе с КПРФ приняли участие также представители ЛКСМ РФ, «Союза рабочих», «ВЖС — Надежда России». Несмотря на праздничную тематику пикета, разговор неизменно возвращался к нынешним политике и экономике. Многие из участников дискуссий поддержали Антикризисную программу КПРФ и осудили деятельность правительства РФ, которое, по словам одного из жителей города, «абсолютно бездельно, беспомощно и бездарно».

Ярославль

12 апреля в ярославской школе № 74, носящей имя Ю.А. Гагарина, прошла торжественная линейка.

Затем школьники, коммунисты и комсомольцы возложили цветы к

Сахалинская область

памятнику Ю.А. Гагарина и посетили школьный музей космоса. В этот день в нескольких местах в центре Ярославля молодые активисты комсомольской организации ЛКСМ РФ также поздравляли горожан с праздником и дарили им репринтный выпуск уникального номера газеты «Правда» от 13 апреля 1961 года. Прохожие с радостью её брали и с интересом читали. Пожилые ярославцы делились своими воспоминаниями о тех днях, выражали гордость за нашу Советскую Родину. Молодые жители города были рады присоединиться к страницам истории, составляющим славу нашей страны и нашего народа.

В центре столицы республики были выставлены пикеты под лозунгами: «Путь России — вперёд, к социализму!», «Россия — новый курс и новое правительство!», «КПРФ — за справедливость и достаток!», «Мы — правы! Мы — сможем!», «Звёздному космосу — да!».

Прохожим раздавались газеты «Коммунист Калмыкии» и «Правда», листовки с программой антикризисных мер КПРФ.

Участникам торжественного заседания, посвящённого юбилейной дате, были продемонстрированы фильмы «Модель Сталина» и «Юрий Гагарин — звёздный избранник».

Перед участниками заседания с приветственной речью выступил первый секретарь Калмыцкого республиканского комитета КПРФ, заместитель председателя Народного хурала (парламента) Республики Калмыкия Николай Нуров. В выступлении звучала мысль о том, что полёт коммуниста Ю.А. Гагарина стал примером величайшего завоевания науки и техники СССР, торжеством человеческого разума. 55 лет назад гражданин Союза Советских Социалистических Республик открыл новую эру в истории человечества.

Сахалинская область

Почему же в СССР мы в космосе были впереди планеты всей, а сейчас...? Об этом коммунисты Сахалина и Курилы говорили с людьми на пикетах и других мероприятиях, организованных ими в связи с 55-летием первого полёта человека в космос. От «почему?» переходили к «что делать?», ненавязчиво подводя собеседников к необходимости проведения национализации. Общению способствовали информационные стенды. С депутатом Сахалинской

областной думы, секретарём обкома КПРФ Галиной Подойниковой с большим удовольствием общались школьники. Репринтное издание газеты «Правда» за 13 апреля 1961 года, посвящённое знаменательному событию в истории человечества, разошлось молниеносно.

Пикеты с раздачей тематических листовок и газет прошли в нескольких районах области.

Республика Калмыкия

По сообщению корреспондентов «Правды» Марины КОСТИНОЙ, Натальи ЛАЩЕВОЙ, Николая МИШУРОВА и пресс-служб региональных отделений КПРФ.

ISSN 0233-4275
9 770233 427776 1 6 0 3 9

Нет — полицейщине!

Дело не «шилось» даже белыми нитками

Противостояние жителей дома № 20 на Родонитовой улице Екатеринбурга с недобросовестным, по их мнению, застройщиком вылилось в полицейский произвол: 31 марта были незаконно задержаны активисты КПРФ, ставшие на защиту граждан. Всего арестовали восемь человек во главе с первым секретарём Свердловского обкома КПРФ Александром Ивачёвым.



ДОЛГОЕ ВРЕМЯ конфликт на Родонитовой преобладал в подвешенном состоянии: жители блокировали проезд к стройке. Утром 31 марта стало известно, что застройщик решил на крайние меры: нанял каких-то «братков», которые раскидали защитников двора. Жители обратились за помощью к коммунистам. Вскоре на месте событий появился коммунистический «десант». Депутат областного Законодательного собрания Вячеслав Вегнер объявил о встрече с избирателями, для чего комсомольцы поставили палатку (чтобы гражданам было удобнее общаться с народным избранником — на улице-то пока не май). На 19.00 было объявлено о народном сходе.

Это вызвало недовольство у «братков», которые стали угрожать первому секретарю Свердловского обкома КПРФ Александру Ивачёву, заявив, что начнут «укладывать» людей. Впрочем, до драки дело не дошло. Представители застройщика вызвали полицию. — Полицейские явно находились на стороне застройщика, — рассказала очевидица событий Анна Вилкова. — Они дружелюбно о чём-то беседовали, что-то обсуждали, а потом полиция начала нас «преследовать». Для начала потребовали убрать палатку, аргументируя это тем, что коммунисты якобы «захватили» придомовую территорию, хотя жители дома дали согласие на её установку. Поддержать товарищей приехал депутат Государственной думы от КПРФ Николай Езерский, отчего полицейские как-то приуныли и на некоторое время успокоились. Однако вскоре, когда вокруг палатки шепелью встали пятеро комсомольцев, Александр Ивачёв, Вячеслав Вегнер, а также депутат гордумы Эдуард Мансуров, всех их «повязали». Действия полиции были незаконными, будем обжаловать их в суде, — заявил юрист Свердловского обкома КПРФ Иван Шестаков. Задержанных, прежде чем отвезти в отделение, больше часа продержали в холодных «коробках» полицейских машин, то есть фактически лишили свободы без всяких на то оснований. Всех задержанных маршировали в участок до утра. Отпустили, обязав явиться на следующий день в суд. Перед заседанием суда активисты КПРФ выстроились в пикет с плакатами с требованием освободить незаконно задержанных. Поддержать своих защитников приехали и жильцы дома на Родонитовой, выступившие в качестве свидетелей. В суде коммунистов продержали весь день, но как ни старались «пришить» серьёзные статьи, дело никак не «шилось» даже белыми нитками. В итоге, чтобы уж совсем не упасть в грязь лицом, защитникам жителей присудили штрафы от 500 до 1000 рублей. Обком КПРФ это наказание считает незаконным и будет оспаривать в суде. В настоящее же время юристы Свердловского обкома КПРФ готовят обращение по факту полицейского произвола и действий застройщика в адрес мэра города. Депутат Госдумы Юрий Афонин отправил запросы в Генпрокуратуру с требованием выявить, кто именно отдал приказ о задержании коммунистов, при котором, в частности, были грубейшим образом нарушены нормы депутатской неприкосновенности. — Застройщику, задумавшему поставить на Родонитовой 15-этажку, плавать, что такой дом закроет солнечный свет другим зданиям, что он «отхапает» часть двора у детей, на дополнительную нагрузку на коммунальные сети, на то, что жителям двора придётся несколько лет терпеть грязь и шум у себя под окнами. Им главное — продать квартиры, а дальше хоть потоп, — комментирует ситуацию Александр Ивачёв. — Таких примеров у нас в городе масса. И в каждом случае никто жителей не спрашивает, не проводит опросов, публичных слушаний. Просто «втыкают» новые строения.

Пресс-служба Свердловского обкома КПРФ.

Вышибалы долгов, они же коллекторы, они же профессиональные взыскатели, достали россиян, до печёнок (прошу прощения за жаргон — как говорится, «с кем поведёшься...»). В Госдуму внесено аж 14 законопроектов, касающихся регламентации коллекторской деятельности: от её лакировки до полного запрета. В повестку дня пленарного заседания 12 апреля попали, правда, только девять. А принят в первом чтении самый что ни на есть либеральный, в стиле которого, несмотря на подписи под ним спикеров обеих палат парламента, одного сенатора и одного депутата-«единоросса», угадывается почерк минзкономразвития.

ДА И ЭТОТ ЗАКОНОПРОЕКТ с многообещающим названием «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату долгов», но пустым содержанием выступил в силу только через полгода после его окончательного принятия. Поэтому гражданам, оказавшимся в долговой петле (а таких в нашей стране 10 миллионов человек (!) с суммарным долгом 8 триллионов 870 миллиардов рублей), расслабляться не стоит. Законо-

Штаб протеста

Усилить работу по всем направлениям

ОЧЕРЕДНОЕ заседание Общероссийского штаба по координации протестного движения состоялось в знаменательный для всего человечества дату — 12 апреля. 55 лет назад именно в этот день советский человек Юрий Гагарин первым в мире полетел в космос. Открывая заседание штаба, его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин поблагодарил собравшихся за подготовку массовых мероприятий по защите научно-технического комплекса страны, посвящённых 55-й годовщине первого космического полёта Ю.А. Гагарина, отметив, что все акции прошли на достойном уровне, массово, активное участие в них приняла молодёжь. После вступительного слова началось обсуждение повестки дня. Рассмотрели вопросы проведения массовых мероприятий 22 апреля, посвящённых 146-летию со дня рождения Владимира

Ильича Ленина, шествия и митинга 1 мая, в День международной солидарности трудящихся, а также ход подготовки мероприятий, посвящённых 71-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. — Входящие в штаб по координации протестного движения организации должны бросить все силы на то, чтобы намеченные на ближайшее время мероприятия прошли массово и мощно, — отметил Владимир Кашин. — Подготовку к празднованию 22 апреля нужно начинать уже сейчас: это издание спешивых газет, проведение субботников и автопробегов, проведение митингов Владимир Ильичу в порядке и многое другое. Впереди ещё одна важная дата — 18 сентября. Единый день голосования, поэтому работа должна быть усилена по всем направлениям. «Дети войны», «Всероссийский женский союз — На-

дежда России», спортивные и профсоюзные организации — в стороне не должны оставаться никто. Секретарь МГК КПРФ Владимир Родин отметил, что к митингу и демонстрации 1 мая намерены присоединиться представители различных протестных групп, недовольных проводимой политикой. Среди них, в частности, активисты, защищающие Тимирязевскую сельскохозяйственную академию, земли которой чиновники вознамерились передать под коммерческую застройку. Против подобного решения вступились тысячи неравнодушных граждан, понимающих, к чему это может привести. 11 апреля уже состоялся многотысячный митинг в защиту одного из крупнейших сельскохозяйственных вузов, и протест будет продолжен в том числе и в ходе Первомайской демонстрации КПРФ.

В ряды коммунистов всё больше вливаются те, кого не слышат власти: рабочие, не получающие зарплату, обманутые дольщики, валютные ипотечники и многие другие. Все они должны объединиться, чтобы противостоять произволу и заставить власть прислушаться к голосу народа. С политикой нищеты и разрушения, которую проводит нынешняя власть, должно быть покончено. Что касается празднично-протестного мероприятия 9 мая, В. Кашин обратил внимание, что КПРФ, как и всегда, проводит отдельные шествия и митинг, вливаясь в другие колонны не будет. Принять участие в марше «Бессмертного полка» можно будет после окончания акции КПРФ. В заключение участники штаба обсудили организационные детали предстоящих мероприятий.

Алёна ЕРКИНА.

Без просвета

Слезоточивая история о том, что «богатые тоже плачут», прокатилась по российским телеканалам два десятка лет назад. В селе Богатое, центре одноимённого сельскохозяйственного района Самарской области, тоже смотрели сериал и сострадали порой со слезами из глаз его героя. Жили здесь, может быть, и не очень богато, но и не так, как в эти дни. Захватившая власть в стране ушлая публика тогда ещё не успела растащить по своим сусекам наследие Советской власти. О теперешней жизни без слёз не скажешь.

ВЫ БЫ ВЗЯЛИ АВТОМАТЫ и перестреляли нас всех, чтобы мы не мучились, — с таким предложением обратилась на собрании в местном Доме культуры Нина Смирнова к главе района Владиславу Туркину. — Всё равно один конец... Говорить дальше женщине не дали слёзы. А Любовь Глухова из села Максимовка высказала всё, что наболело, хотя и со слезами на глазах: — Мы живём в двухэтажном доме, который принадлежал местному колхозу. Держится он на подпорках. Полы сгнили, потолок толокает обрушится. Когда колхоз развалили, дом стал ничейный. Люди тоже никому не нужны... Ситуация просто жуткая. Ветхое строение может рухнуть в любой момент. Денег на ремонт нет. После уплаты коммунальных платежей от пенсий остаются гроши. А ведь надо ещё лекарства покупать — у пожилых людей по десятку болезней. И есть что-то надо... Вот Любовь Александровна и спрашивает у главы района: «Как нам жить?» Вопрос хорошо бы адресовать не только местной власти, но и губернатору области Николаю Меркушкину, который по степени говорливости превзошёл всех предшественников на этой должности вместе взятых. В преддверии выборов в Госдуму и местный парламент, которые состоятся 18 сентября, взялся он активно отвечать на вопросы граждан по местному ТВ. Его услуга вопросов подготовила под тысячу, а может, и больше. Цифры произносились с гордыстью. Видимо, не хватает ума по-настоящему просто истину: чем больше к власти вопросов, тем хуже она работает. К тому же на вопрос, как жить пенсионерам в сельской глубинке, губернатор так и не ответил. А глава района сообщил, что в очереди на социальное жильё стоят 600 человек. Но строительство не ведётся — нет денег. Откуда им взяться, если колхозы и совхозы утробили, мукомольный завод, ПМК и другие предприятия развалили. Безысходная ситуация не только у тех, кто живёт в отдалённых сёлах, но и в самом Богатом. На ул. Ленина сразу два аварийных дома. В одной из квартир дома № 10 на верхнем этаже на головы людям того гляди рухнет плита перекрытия. Деньги на ремонт администрация района будет просить у областного правительства. Дадут или не дадут — пока неизвестно.

В Богатом тоже плачут



— Всех чиновников нужно послать на наши восемьсот или тысячу рублей в месяц, чтобы поняли, как мы живём, — предлагает Светлана Звонковская. Собравшийся в зале народ дружно её поддерживает. Впрочем, что народ поддерживает, а что нет, чиновников не сильно волнует. Была когда-то в Богатом автостанция, где можно было обогреться в зимнее время в ожидании «газели» до Самары. Теперь в этом здании магазин — частная собственность. Погреться уже не зайдёшь. Раньше до областного центра можно

было добраться без проблем по железной дороге — в два раза дешевле, чем на автотранспорте. Теперь ходит один вагон, в котором пассажиров, как сельдей в бочке, особенно в выходные дни. Народ возмущается. Ну и что? А ничего. Российские сёла веками кормились землёй. В Богатом, похоже, откормились. Пенсионеры жалуются, что летом за полив одной сотки в месяц берут 450 рублей. А если соток десять, а поливных месяцев три? Да на такую сумму и урожай не вырастит... Вот так и отлучают людей от земли. И от электричества тоже. — У нас сначала отключают свет, а потом разбираются, кто прав, кто виноват, — этот новаторский подход местных энергетиков к выколачиванию эти отделения пока сохранились. Случай инфаркт и больному требуется срочная медицинская помощь, везут в Самару — за восемьдесят километров. — По установленным нормативам для полноценного финансирования районной больницы требуется двадцать тысяч населения, — говорит главный врач Александр Григорьев. — А в нашем районе всего четырнадцать. Поэтому мы в долгах по коммунальным и прочим платежам. За годы так называемой перестройки население района сократилось примерно на 12 процентов. Таких малонаселённых районов в Самарской области — каждый третий. Это значит, что в обозримом будущем к безработице, бешеным тарифам на услуги ЖКХ, ветхому жилью прибавится ещё и не очень квалифицированная и несвоевременная медицинская помощь. Ведь вместо районных больниц будут лишь обычные амбулатории. И процесс вымирания резко ускорится. Но уже сейчас в регионе процент сельского населения по отношению к общему числу проживающих в городах гораздо ниже, чем в среднем по России. Появились населённые пункты... без постоянного населения. И число их растёт. В 2002 году насчитали 63, в 2010-м — уже более 80. Если бы снять фильм об угробленных самарских сёлах и тех, что в эти дни отдают на закание, показать плачущих от безысходной жизни стариков и старух, содрогнулись бы от сострадания сердца миллионов людей на земле. Но такой фильм не покажут по центральному телевидению. Из автоматов по пенсионерам стрелять тоже не будут — поумирают сами. — Я часто общаюсь с людьми как помощник депутата губернской Думы и первый секретарь райкома партии, — рассказывает Халида Степанова. — Каждый разговор сопровождается слезами и жалобами... Но чиновники этим не проймётся. К тому же ситуацию нужно менять не в одном Богатовском районе — во всей стране. Об этом говорил в своём выступлении перед собравшимися сельчанами член фракции КПРФ в Госдуме Валентин Романов. Он напомнил, что скоро состоятся выборы в нижнюю палату российского парламента и Самарскую губернскую думу. Голосовать на выборах нужно не за толстосумов и прочих губителей родной земли, а за коммунистов. Число сторонников КПРФ в районе растёт. Этому способствуют и активная работа райкома КПРФ, и печальные реалии местной жизни. Перед каждыми выборами чиновники выдают целые коробки пустых обещаний. Но люди прекрасно понимают, что при теперешней власти «короб» их ждёт только один. Тот самый, в котором проважуют в последний путь. Александр ПЕТРОВ. (Соб. корр. «Правды»). Самарская область.

Кроме шуток

Патронов не жалеть!

Призрак 9 января и 4 октября

Кроме шуток

5 апреля президент В.В. Путин направил в Думу законопроект о создании национальной гвардии. Надо полагать, что скоро он будет рассмотрен в первом чтении. Но такие неумолимо шустрые депутаты, как Ирина Яровая, уже высказали своё пламенное одобрение. В ТЕКСТЕ законопроекта, как он представлен в Интернете, многое вызывает недоумение, если выразиться с галантностью гвардейского офицера. Например: «Нацгвардия может участвовать в ликвидации последствий природных и техногенных аварий». Может!.. Вот, мол, теперь закон разрешает. А кто может запретить и без закона помогать людям? Но, во-первых, прежде всего надо думать и заботиться не о последствиях, а о причинах аварий, о предотвращении их и о борьбе с ними. О том, что в таких случаях во всём мире привлекаются армия и разного рода военизированные организации, это только для Д. Медведева оказалось большой неожиданной новостью. А это? «Представители нового органа могут проверить документы у подозрительных лиц». Во-первых, тот, кто «предоставляет» показавшийся подозрительным, другом может показаться обожателем президента и его небывалого для истории России долгого правления. Во-вторых, о каких документах речь? Ни в Конституции, ни в Уголовном кодексе, ни ещё где нет и не может быть требования, чтобы граждане России всегда имели при себе паспорт или другой аналогичный документ. И вот если на улице ко мне подходит неогвардеец и требует предъявить документ, а у меня его нет, что из этого следует — задержание? Или это демократия? Читая дальше: «Гвардейцы имеют право стрелять на поражение, если подверглись нападению, или применению оружия, при побеге арестован». Что за новшество! Так было всегда. Формулировка «убит при попытке к бегству» известна с незапамятных времён. Что за нужда повторять это? Но вот жутковатая новость: «в особых случаях служащим нацгвардии разрешат открывать огонь без предупреждения». Что за особые случаи? Кто определит их особость? Под неё можно подвести многое. Подвёл же Николай II 9 января 1905 года

деск перед применением физической силы, спецсредств или оружия обязан сообщить, что он является военнослужащим нацгвардии». То есть обязан представляться: это, мол, я, шарский любимец из корпуса бессмертных; если укокошу, не вышлите — служба такая. А дальше пошёл чёрный юмор: «Национальной гвардии запрещается применять специальные средства в отношении женщин с видимыми признаками беременности». Во-первых, что такое «видимые признаки беременности»? А с невидимыми признаками, значит, не запрещается, можно папиль. У некоторых женщин беременность незаметна до восьми месяцев. Тем паче если дело происходит осенью или зимой, и женщины не в сарафанах, а в пальто или в шубе. Во-вторых, беременная женщина может находиться в толпе, и «видимые признаки» для храброго гвардейца могут быть совершенно невидимыми. Так не вводить ли для беременных женщин в обязательном порядке яркую форму одежды, красные, оранжевую кофту, красные брюки и остроконечный зелёный колпак с бубенцами? В-третьих, а в небеременных женщин можно стрелять? По тексту закона — без всяких сомнений. Юмор продолжается: «При пресечении массовых беспорядков нацгвардия имеет право применять боевую технику с последующим уведомлением прокурора». Дескать, уважаемый г-н Чайка, дождо до вашего сведения, что на прошлой неделе в результате применения пулемётов, вертолётов и танков при пресечении беспорядков мы ухлопали 257 человек, в том числе 164 беременные женщины. Глава нацгвардии — генерал армии Виктор Золотов. Так вот, совершенно ясно, что законопроект написан в большой спешке и комически неграмотно. Скорей всего, писали его Чубайс или Новодворская... 7 апреля состоялся большая встреча президента с представителями прессы, во время которой он позволил себе шутить по поводу возможной в России четвёртой революции, не понимая, с чем шутит: революция — весьма неподходящий для этого предмет.

Вряды коммунистов всё больше вливаются те, кого не слышат власти: рабочие, не получающие зарплату, обманутые дольщики, валютные ипотечники и многие другие. Все они должны объединиться, чтобы противостоять произволу и заставить власть прислушаться к голосу народа. С политикой нищеты и разрушения, которую проводит нынешняя власть, должно быть покончено. Что касается празднично-протестного мероприятия 9 мая, В. Кашин обратил внимание, что КПРФ, как и всегда, проводит отдельные шествия и митинг, вливаясь в другие колонны не будет. Принять участие в марше «Бессмертного полка» можно будет после окончания акции КПРФ. В заключение участники штаба обсудили организационные детали предстоящих мероприятий. Алёна ЕРКИНА.

Владимир БУШИН.

Вести с Украины

В Верховной Раде броуновское движение

Широко анонсированная отставка украинского премьера Арсения Яценюка, назначенная им самим на 12 апреля, пока так и не состоялась. Даже вопреки сигналу из государственного департамента США, откуда намекают, что с нетерпением ждут объявления о новом составе правительства Украины.

ПОДТВЕРЖДЕНИЕМ того, что эта страна находится под полным контролем Вашингтона, стало сообщение пресс-службы Белого дома о содержании телефонного разговора Джо Байдена с Яценюком. «Вице-президент поблагодарил премьер-министра Яценюка за его партнерство в этот исторический период. Он поздравил правительство Украины за его достижения в последние два года, особенно за шаги, которые были сделаны на пути воплощения в жизнь сложных, но необходимых реформ, за работу по подписанию соглашения об ассоциации с ЕС и увеличению энергетической независимости Украины».

Особо отмечают успехи Яценюка в процессе реализации реформ, направленных на обеспечение стабильности и целостности украинского государства. Также сообщается, что в США поддерживают необходимость создания нового кабинета министров Украины, который бы реализовал на практике требуемые реформы. В частности, речь идет о тех изменениях, которые настоятельно порекомендовали Киеву Международный валютный фонд и Европейский союз. В том же духе высказался и представитель госдепа США Марк Тонер, подчеркивающий важность формирования нового правительства на Украине в как можно более короткие сроки. Не остался в стороне и Белый дом, официальный представитель которого Джош Эрнст заявил 11 апреля, что США возла-

гают большие надежды на усиление Арсения Яценюка для «гладкого перехода власти» к новому правительству. Дескать, «Яценюк играл важную роль в попытке помочь Украине пройти через вызовы, с которыми она сталкивается»...

В ОБЪЯВЛЕННЫЙ судьями Верховной Рады вторник в администрации Петра Порошенко не смогли достичь согласия по составу нового кабинета министров. Соответственно парламент так и не приступил ни к формированию новой коалиции, ни к голосованию за отставку Арсения Яценюка и назначению премьером Владимира Гройсмана.

Тем временем представитель президента в парламенте Степан Кубив пригрозил, что глава госуслуга распустил парламент, если на этой неделе не будет сформирована коалиция.

Информацию о том, что на Украине состоятся досрочные выборы в Раду, если 13 апреля не будет назначен новый премьер, подтвердил и лидер фракции «Блок Петра Порошенко» Юрий Луценко. Он заявил, что Порошенко назвал крайний срок — до 18.00. «Или проводим решение, или идем на выборы», — цитирует заявление Луценко отдельный украинский изданию.

Не в меру бурно активность проявила группа нардепов, начавшая собирать подписи за начало процедуры импичмента Порошенко. Лист со списком подписантов зафиксирован в

ложе фракции «Самопомощи». «Суть коллективной инициативы народных депутатов Украины: инициирование вопроса об устранении президента Украины с поста в порядке импичмента и создания специальной временной следственной комиссии в соответствии с частью 10 статьи 85, статьей 111 Конституции Украины и Закона Украины «О регламенте Верховной Рады Украины», — сказано в документе. Свои подписи уже оставили «радикалы» Олег Ляшко, Андрей Дозовый, Виктор Вовк, Андрей Артемюк, Сергей Скуратовский, Олег Куприенко, Василий Амельченко и Юрий Чижмарь. Из внефракционных подписались Владимир Парасюк, Дмитрий Добродюмов, Александр Дубинин, Виталий Куприй, Богдан Матковський.

НАИБОЛЕЕ объективную оценку событиям в Киеве дал глава ДНР Алексей Захарченко. Кадровые перестановки в действующей украинской власти по степени реальной пользы схожи с музыкальными усилиями персонажа бани Ивана Крылова «Квартет». «Помните: «А вы, друзья, как ни садитесь...» Как бы ни садитесь и ни пересаживались из кресла в кресло участники государственного переворота, «музыка» у них не будет — государство построит у них не по-лучится», — выразил своё мнение Захарченко агентству ДАН, комментируя отставку премьера Украины Яценюка.

По его словам, сложившаяся ситуация коренится в обстоятельствах захвата власти, которыми деятели нынешнего киевского режима осуществили в 2014 году. «Где и как достали Порошенко, Яценюк и прочие власть? На Майдане преступным путём, при помощи мошенничества и убийства», — подчеркнул Захарченко. — Ну и ка-

кую музыку может получиться у таких, с позволения сказать, «музыкантов»? В своём заявлении министерство иностранных дел ДНР отменило, что «не видит реального желания украинских политиков урегулировать кризис власти в стране». Но это не снимает с Киева обязанностей по мирному урегулированию в Донбассе. «Наша позиция в отношении кадровых изменений остаётся прежней: кто бы ни занял этот пост (премьер-министра Украины. — В.М.Т.) в дальнейшем, он должен выполнить свою часть обязательств по урегулированию ситуации в Донбассе», — подчеркнул в заявлении внешнеполитического ведомства ДНР.

Отмечается в заявлении и то обстоятельство, что почти за два года пребывания на посту главы правительства Арсения Яценюк «намеренно блокировал проведение политических реформ и принятие соответствующих решений, направленных на выполнение минских договорённостей».

ЧЕМ ЗАВЕРШИТСЯ броуновское движение в Верховной Раде, напоминающее закипание воды в чайнике, пока неизвестно. В самый пик заигравшейся «меридиан» украинская генпрокуратура подтвердила, что в отношении уходящего в отставку главы правительства Арсения Яценюка ведётся уголовное производство по факту получения взятки в размере 3 млн. долларов (ч. 4 ст. 368 Уголовного кодекса Украины). По данным следствия, взятку Яценюк получил за назначение Владимира Ищука главой Концерна радиовещания, радиосвязи и телевидения (РТТ). В настоящее время идёт досудебное расследование, которое осуществляет департамент по расследова-

нию и надзору в уголовных производствах в сфере госслужбы и собственности генпрокуратуры. Фигурантов в официальном статусе подозреваемых по делу пока нет. Такой ответ — за подписью и.о. генерального прокурора Украины Юрия Севрука — следственные органы дали на запрос, сделанный внефракционным народным депутатом, членом парламентского комитета по вопросам предотвращения и противодействия коррупции Дмитрием Добродюмовым. Копию ответа впоследствии опубликовало на своём сайте украинское общественное движение «Народный контроль».

А 13 апреля с утра появились очередной информационный перл от Юрия Луценко, вероятного кандидата на должность генерального прокурора Украины, размещённый на его странице в «Фейсбуке»: «Вчера, в День космонавтики, собрался организовать Агентство поиска инопланетного разума. Потому что тут его явно нет. Но в полночь признаки ума посетили и наши холмы. Кандидат в премьеры и состав правительства согласованы. Спокойной ночи». Никаких других подробностей хронический смутьян не сообщил.

Через пару часов появилась информация, что нынешний спикер Верховной Рады Владимир Гройсман записал видеопослание, в котором фактически подтвердил свою готовность возглавить кабинет и попросил поддержки у граждан страны. Он заявил, что понимает вызовы, стоящие перед будущим кабинетом, но готов возглавить согласованное правительство, и пообещал, что будущий кабинет будет иметь «нулевую толерантность к коррупции». А экономический блок нового правительства должен быть представлен командами профессионалов, способных брать на себя ответственность и проводить реформы. Короче, никаких сомнений, что курс Яценюка будет продолжен.

О том, каким был накал торгов, может свидетельствовать то новшество, что теперь в кабинете министров Украины будет шесть вице-премьеров (!).

В.М.Т.



● В Пекине состоялась так называемая тюльпан-шоу, на которой было представлено более 300 тысяч цветов 109 сортов.

Фото БЕЛТА.

Судьба Бразилии на годы вперёд может решиться в ближайшие дни. В парламенте страны пройдёт голосование по импичменту президента Дилмы Руссефф. Её сторонники обвиняют оппозицию в попытке переворота и обещают не допустить возвращения к власти правых сил, поддержанных США.

Государство для миллионов

Знаменитый карнавал, давно ставший одним из символов Бразилии, в этом году не побил рекордов ни по массовости, ни по зрелищности. Некоторые города отказались от его проведения, власти других не выделили на праздник ни сентаво бюджетных денег. Всё дело в охватившем страну политическом и экономическом кризисе. Но менее шумными улицами и площадями бразильских городов от этого не стали. Только на смену карнавальным парадом пришли другие шествия. Каждый день из разных концов страны приходят сообщения о массовых демонстрациях и митингах. На улицах выходят как противники, так и сторонники президента Дилмы Руссефф. Если первые требуют её немедленной отставки, то вторые, наоборот, обвиняют оппонентов в стремлении совершить государственный переворот. По мере приближения голосования по импичменту, оно, скорее всего, состоится 17 апреля, накал страстей усиливается и грозит перерасти в открытые столкновения.

Большинство российских СМИ ввел за западными изданиями называют две причины обострения ситуации в Бразилии: глобальный экономический кризис и коррупционный скандал, в котором якобы замешана президент. Но так ли это на самом деле?

Экономическое положение страны действительно трудно назвать безоблачным. Резкое падение цен на основные экспортные товары — металлы, сахар, кофе и т.д. — привели к сокращению валютной выручки. В то же время бюджетные расходы остаются высокими. Два года назад Бразилия принимала чемпионат мира по футболу, этим летом здесь пройдут Олимпийские игры. Но главное — это социальные расходы, речь о которых пойдет чуть ниже.

В результате по итогам прошлого года ВВП снизился на 3,8 процента, уровень безработицы вырос с 6 до 9 процентов, вдвое обесценился по отношению к доллару бразильский реал. Вместе с тем ситуацию сложно назвать катастрофической. Многие

Наоборот, последние 15 лет стали для Бразилии временем преодоления многих социально-экономических язв, накопившихся ещё с колониальных времён. После победы Луиса Инасиу Лулы да Силвы на президентских выборах 2002 года и формирования правительственной коалиции во главе с Партией трудящихся были запущены грандиозные программы по повышению уровня жизни беднейших слоёв населения. В результате одной из них — «Мой дом, моя жизнь» — миллионы людей пережили из-за трущоб в новые дома. Другая под названием «Семейный пакет» предусматривает ежемесячные выплаты для 12 миллионов беднейших семей при условии, что их дети регулярно посещают школу и получают необходимые прививки. Наконец, в 2013 году стартовала программа «Большие вражды», в рамках которой для работы в наиболее отдалённых районах страны приглашены 11 тысяч кубинских медиков.

В результате этих и других мер уро-

вень бедности в Бразилии сократился с 21 до 6 процентов, снизился коэффициент неравенства, бюджетные расходы на здравоохранение в расчёта на душу населения выросли вчетверо. Сокращать социальные расходы власти не стали даже с ухудшением экономической ситуации, понимая, что речь идёт об элементарном выживании миллионов людей.

Кому выгоден импичмент?

Требует пояснений и коррупционный скандал, который, если верить

многим СМИ, привёл к инициированию процедуры импичмента. Бичом бразильского общества коррупция являлась на протяжении десятилетий. Полностью искоренить эту проблему не смогли ни Лула да Силва, ни Дилма Руссефф. В отличие от Венесуэлы, Эквадора или Боливии, где правящие партии социалистической ориентации обладают (или обладали до недавнего времени) парламентским большинством и обеспечивают поддержку реформам, в Бразилии дело обстоит иначе. Политическое поле здесь сильно раздроблено, и Партия трудящихся, хотя и побеждала начиная с 2002 года на всех выборах, имеет лишь 57 из 513 мест в нижней палате парламента и 11 из 81 — в верхней. Это заставляет её заключать коалиционные соглашения с другими партиями. Вплоть до недавнего времени правительственный альянс состоял из 15 политических сил. Многопартийным является и правительство. Понятно, что в этих условиях власти ограничены в своих действиях, в том числе в вопросах борьбы с коррупцией. Однако после начала экономических трудностей Дилма Руссефф инициировала широкую антикоррупционную кампанию. Расследование выявило причастность высших должностных лиц к многомилли-

онным махинациям. Выяснилось, например, что спикер нижней палаты парламента Эдуарду Кунья получил взятку на сумму ни много ни мало 40 миллионов долларов и имеет несколько тайных счетов в швейцарских банках. Решительный настрой президента вызвал раздражение партнёров Партии трудящихся по коалиции, и в особенности крупнейшей из них — Партии бразильского демократического движения. Представители последней занимают ключевые посты, в том числе вице-президента (Ми-

русефф с этим нарушением опыта ничем не подкреплена, а все нападки строятся на том, что она с 2003 по 2010 год возглавляла совет директоров «Петробраса». Сторонники президента указывают на незаконность самой процедуры импичмента. По закону, отрешение президента возможно только в ситуациях крайней тяжести, когда нарушаются статьи Конституции. Кроме того, необходимы ясные доказательства того, что преступление совершено непосредственно президентом и при исполнении им своего

мандата. В случае с Руссефф эти условия грубо нарушены.

Готовится переворот!

Тем не менее вероятность импичмента очень высока, и противники президента не отступят, пока не добьются своей цели. И дело не в коррупции и экономическом кризисе, которые выступают лишь как повод. Причина заключается в том, что лейб-правительство Латинской Америки отказано в праве на существование. В этом сошлись как крупная буржуазия этих стран, так и руководители США, которое решило навести упущенное за предыдущие годы и вернуть континент в зону своего абсолютного влияния.

По ряду причин Бразилия под руководством да Силвы и Руссефф не проводила радикальные реформы, подобные венесуэльским или боливийским. Но и сделанного с лихвой хватило, чтобы попасть в «чёрный список» Вашингтона. К примеру, северного «гегемона» не устраивает тот факт, что крупнейшим внешнеторговым партнёром Бразилии стал Китай, а также то, что власти страны удерживают стратегические отрасли в государственной собственности. Против бразильского руководства

ведётся мощная информационная кампания с участием как мировых, так и местных медиагигантов. Ведущие СМИ Бразилии (например, «Глобо ТВ») принадлежат крупному бизнесу, которому совсем не по нутру проводимая социальная политика. Но объектом ударов является не только Дилма Руссефф, подмочившая которой заканчиваются в 2018 году. Её наиболее вероятным преемником является Лула да Силва, который неоднократно заявлял о возможности возвращения в президентский двор. Если это произойдёт, оппози-

ция ничего не останется, как поднять белый флаг. Большинство бразильцев считают да Силву лучшим главой страны за всю историю, и его победа не вызывает сомнений. Таким образом, у оппозиции и стоящих за её спиной сил осталось крайне мало времени.

Генеральное наступление началось в марте. 4 марта был задержан и подвергнут многодневному допросу Лула да Силва, в его доме и офисе прошли обыски. Экс-президента обвинили в том, что он не задекларировал квартиру в городе Гуаружа, принадлежащую его родственникам. Опасность нейтрализации популярнейшего левого политика заставила Дилму Руссефф идти на экстренные меры. 16 марта она объявила о назначении да Силвы руководителем президентской администрации, что обеспечило ему иммунитет.

Это заставило противников форсировать события. На следующий день Эдуарду Кунья вновь потребовали импичмента, из правящей коалиции стала одна за другой выходить партии-попутчицы. Среди них — Партия бразильского демократического движения. При этом выдвинутой ею члены правительства, включая вице-президента Мишела Темера, покидают свои посты отказались.

Секрет Кожемьякин.

Куба на пике перемен

16 апреля в Гаване открывается VII съезд Коммунистической партии Кубы, значение которого для будущего страны трудно переоценить.

ПРИМЕЧАТЕЛЬНО, что форум начинается работу в 55-ю годовщину провозглашения социалистического характера Кубинской революции и ровно через пять лет (по Уставу) после VI съезда КПК, а также за три дня до 55-летия разгрома американских наёмников на Плайя-Хиرون, где кубинцы впервые в истории нанесли поражение силам империализма США.

Съезд как раз и продлится до этой славной даты — 19 апреля. И, конечно же, в народном сознании вновь будут воскрешены все героические факты сопротивления яростным попыткам северного соседа подчинить остров Свободы воле Вашингтона.

Напомним, что за последнее время на Кубе происходят значительные перемены. Набирает обороты политика «актуализации» социально-экономической жизни, которая направлена на то, чтобы преобразовать страну в соответствии с требованиями XXI века. Ещё более активной и многовекторной стала внешняя политика республики. Гавана сделала крупный шаг в деле нормализации дипломатических отношений с Соединёнными Штатами Америки: страны обменялись послами. Кубу впервые почти за 90 лет посетил действующий президент США. Между странами развиваются научно-образовательные, культурные и деловые связи.

Конечно, следует учитывать то, что остров Свободы своей стойкостью и непоколебимостью фактически вынудил Белый дом пойти на нормализацию отношений с Гаваной. С другой стороны, Вашингтон, безусловно, мечтает теперь привязать к себе Кубу экономически и со временем вытеснить с острова его российских партнёров, предать забвению десятилетия советско-кубинской дружбы и братского взаимодействия. Недаром же, будучи в Гаване, Барак Обама призывал кубинцев к забвению прошлого и началу отношений с чистого листа. Думается, такое на острове Свободы вряд ли возможно.

Но вернёмся к внутренней политике страны. Ещё VI съезд Компартии Кубы разработал документ в виде брошюры с 291 тезисом под названием «Проект направлений социально-экономической политики». Он охватывал все важнейшие сферы развития острова. Один из тезисов «Направлений» звучал так: «Социализм есть равенство прав и возможностей для всех граждан, но не уравниловка». Другой тезис утверждал, что труд для всех должен быть и обязанностью, и правом, он должен быть самовыражением личности и вознаграждением за его количеством и качеством. Любая капиталистическая шокотерапия исключается. Тогда в проект были внесены тысячи поправок. Но основополагающие тезисы остались без изменений.

За прошедшие после VI съезда Компартии пять лет был реализован 21% намеченных им планов, 77% находится в процессе выполнения, 2% (пять тезисов «Направлений») не воплощено в жизнь, как отмечает газета «Гранма», «по разным причинам». Центральный печатный орган КПК также сообщает: «следует учитывать и то, что самые важные преобразования в социально-экономической сфере республики начали проводиться в 2014 и 2015 годах и только сейчас проявляются их плоды».

Представленные для обсуждения документы VII съезда выработались коллективно с участием десятков специалистов по социальным и экономическим вопросам, затем они были проанализированы Научным советом специальной

комиссии, в которую входят более 130 высококвалифицированных специалистов. Эти документы рассматривались также на декабрьском 2015 года и январском этого года пленумах ЦК партии, где были улучшены.

По всей стране прошли собрания, на которых были выдвинуты более тысячи делегатов съезда. Они будут представлять на партийном форуме не только 800 тысяч кубинских коммунистов, но и весь народ острова Свободы. Как сообщает «Гранма», 43% всех делегатов — женщины, а 55 участников VII форума КПК моложе 35 лет. В обсуждении шести основных документов съезда приняли участие также несколько тысяч приглашённых для этого кубинских граждан, которые, отмечает газета, «значительно обогатили их текст».

Что же это за документы? Один представляет собой анализ экономического развития страны в период с 2011 по 2015 год, второй посвящён выполнению тезисов «Направлений», в третьем будет рассмотрена их актуализация для этапа 2016—2021 гг. Четвёртый документ включает теоретический аспект концепции модели социально-экономического развития страны в условиях социализма. Пятый документ представляет собой Программу социально-экономического развития Кубы до 2030 года. И шестой посвящён оценкам выполнения задач, поставленных Первой национальной партийной конференцией в январе 2012 года, и будущим проектам.

Фактически участники VII съезда КПК в ходе дебатов рассмотрят и откорректируют процесс адаптации социалистической системы к рыночным отношениям при руководящей роли партии и контроле с её стороны. Насколько жёстким и эффективным будет этот контроль, зависит от воли кубинского руководства, от единства 800 тысяч коммунистов и от чёткого подключения к этому процессу всех массовых общественных организаций.

Сохранить и приумножить социальные завоевания Кубинской революции в процессе адаптации общества к рыночным отношениям и нормализации отношений с Соединёнными Штатами на равных условиях и в интересах всех кубинцев — такова основная задача VII съезда КПК.

Александр МОИСЕЕВ.

Дворец Саггана Хусейна станет музеем

Министерство туризма и древностей Ирака приняло решение отреставрировать и превратить в музей Дворец бывшего президента страны Саггана Хусейна (1979—2003 гг.), находящийся в мухафазе (административно-территориальная единица) Багдиль в центральной части страны.

По мнению нынешних властей, в перспективе музей может стать символом культурного возрождения портового города Басра. Здание будет готово уже осенью нынешнего года.

Об этом изданию Iraqi News сообщили власти мухафазы. В музее будет размещено более 4

тысяч экспонатов разных периодов иракской истории, некоторые из них относятся к эпохе Вавилона.

Напомним, глава Ирака Сагдан Хусейн был свергнут в апреле 2003 года в результате вторжения в страну войск международной коалиции во главе с США и Великобританией. 30 декабря 2006 года приговору Верховного суда Ирака его казнили.

Секрет Кожемьякин.

Угроза правого реванша

страны мира (к примеру, Россия) переживают не меньше, а то и больше трудности, но по отношению к ним куда реже используются такие формулировки, как «крах» или «катастрофа».

Секрет Кожемьякин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 18 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Ново-
сти.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
6.00 «Настроение».
8.10 «САША-САШЕНЬКА». 12+
9.35 «ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА». 16+

НТВ
5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К
7.00 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
6.30 «Ты можешь больше!» 16+
7.30, 9.30, 10.35, 13.00, 13.35, 16.30, 18.20,
19.20 Новости.

7.35, 13.40, 16.35, 0.30 Все на Матч!
Прямой эфир. Аналитика. Интер-
вью. Эксперты.

ВТОРНИК, 19 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
сти.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
6.00 «Настроение».
8.05 «Доктор И...» 16+
8.40 «ЛЮДИ НА МОСТУ».

НТВ
5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К
6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
6.30 «Ты можешь больше!» 16+
7.30, 9.30, 10.35, 11.35, 12.40, 13.00, 16.00,
17.45 Новости.

7.35, 13.05, 16.05, 17.50, 0.15 Все на
Матч! Прямой эфир. Аналитика. Ин-
тервью. Эксперты.

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
сти.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
5.15 «ПОТЕРПЕВШИЕ ПРЕТЕНЗИЙ
НЕ ИМЕЮТ». 12+
6.50 «СУДЬБА МАРИНЫ». 12+

НТВ
4.20 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К
6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
10.00, 11.05, 12.10, 13.30, 16.10, 19.00
Новости.

10.05 «Твои правила». 12+
11.10 «Олимпийский спорт». 12+
11.40 «Футбол Службоного периода». 12+

ЧЕТВЕРГ, 21 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
сти.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
6.00 «Настроение».
8.10 «Доктор И...» 16+
8.40 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». 6+

НТВ
5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К
6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
6.30 «Ты можешь больше!» 16+
7.30, 9.30, 10.35, 13.10, 14.00, 18.00,
19.45 Новости.

7.35, 14.05, 18.05, 19.50, 23.00 Все на
Матч! Прямой эфир. Аналитика. Ин-
тервью. Эксперты.

ПЯТНИЦА, 22 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00 «Доброе утро».
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
сти.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
6.00 «Настроение».
8.10 «Доктор И...» 16+
8.40 «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». 6+

НТВ
5.00 «СУПРУГИ». 16+
6.00 «Новое утро».
9.00 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА». 16+

РОССИЯ К
6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
6.30 «Ты можешь больше!» 16+
7.30, 9.30, 11.30, 12.05, 15.00, 17.00 Но-
вости.

7.35, 12.10, 15.05, 17.05, 23.00 Все на
Матч! Прямой эфир. Аналитика. Ин-
тервью. Эксперты.

СУББОТА, 23 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.50, 6.10 «РАСПЛАТА». 16+
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
6.00 «Настроение».
8.00 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА
ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТSONA.
СОБАКА БАСКЕРВИЛЕЙ».

НТВ
5.00 «Хорошо там, где мы едим!» 0+
5.35, 0.00 «РЖАВЧИНА». 16+

РОССИЯ К
6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
6.30 «Ты можешь больше!» 16+
7.00, 8.05, 9.10, 10.45, 11.20, 11.55, 13.00,
21.55 Новости.

7.05 «Рожденный обгонять». Марк Кавен-
диш». 16+
8.10 «Решающий год Стивена Джеррар-
да». 12+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 АПРЕЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Ново-
сти.

РОССИЯ 1
5.00, 9.15 «Утро России».
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.
9.55 «О самом главном».

ТВЦ
5.55 «УДАЧНЫЙ ОБМЕН». 16+
7.40 «Фактор жизни». 12+

НТВ
5.05, 0.55 «РЖАВЧИНА». 16+
7.00 «Центральное телевидение». 16+

РОССИЯ К
6.30 Канал «Евроньюс».
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.15, 0.45 «Наблюдатель».

МАТЧ!
6.30 «Ты можешь больше!» 16+
7.00, 8.05, 9.10, 10.45, 11.20, 11.55, 13.00,
21.55 Новости.

7.05 «Рожденный обгонять». Марк Кавен-
диш». 16+
8.10 «Решающий год Стивена Джеррар-
да». 12+

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России начинается подписка
на газету «Правда» на второе полугодие 2016 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь),
Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Прав-
ды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редак-
ция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан
в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации